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Планируя отдых детей в учебное или каникулярное время в организациях отдыха и оздоровления на территории Свердловской области, одним из важных факторов, влияющих на выбор лагеря, является безопасность ребёнка в течении всего периода пребывания в лагере. Для этого следует удостовериться, включено ли оздоровительное учреждение в официальный Реестр отдыха и оздоровления детей Свердловской области. 
Реестр отдыха и оздоровления детей Свердловской области- это база данных об организациях детского отдыха региона, работа которых запланирована в текущем году. В Реестре содержатся сведения обо всех лагерях, которые участвуют в официально организованной детской оздоровительной кампании, работу которых проверяют контролирующие органы. Знайте, что в каждом регионе (области, крае, республике) есть уполномоченный орган по организации отдыха и оздоровления детей, который координирует эту работу и ведет региональный реестр лагерей. (Например, реестр организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Свердловской области: http://уральские-каникулы.рф/news/11788 )
Если выбранного вами лагеря нет в реестре, это должно вас насторожить - возможно, такой лагерь ещё не прошел предварительную проверку контролирующих органов или он не в полной мере соответствует требованиям безопасности.
Помните: выбирайте проверенные организации, с хорошими рекомендациями и опытом работы в сфере детского отдыха.
В целях организации безопасного и качественного отдыха детей, недопущения открытия несанкционированных оздоровительных организаций, Управление образования Артемовского городского округа напоминает, что при выборе учреждения отдыха и оздоровления для своих детей нужно убедиться, что
· лагерь имеет санитарно-эпидемиологическое заключение;
· внесен в реестр организаторов отдыха и оздоровления детей.
При приобретении путевок в несанкционированные оздоровительные лагеря существуют риски причинения вреда здоровью детей.


