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В период действия ограничительных мероприятий все образовательные организации перешли на дистанционный формат обучения. Учителя корректируют учебный план, транслируют видео-уроки, проводят онлайн-тестирование. Но опыт показывает, что необходимо развивать и поддерживать познавательные интересы детей, организуя и направляя их в различные виды деятельности. Дистанционный формат совсем не повод отказываться от такой запланированной работы, и Вы вполне можете продолжить деятельность Школьной Службы Примирения или разработать план по её активизации в вашей образовательной организации. С чего же начать?

1. Планирование.
Вам необходимо составить новый план (скорректировать) деятельности ШСП, в котором вы распланируете активность всех участников службы. 

2. Взаимодействие на объединенном портале: группа в WhatsApp, сообщество в социальных сетях, блог на, какой-либо платформе и т.д.
Участникам необходимо объединение, важность и цель которого, заключается в возможности общения и проведения каких-либо мероприятий онлайн.

3. Создание онлайн опросов и тестов с помощью Интернет-конструкторов (например, тестирование через Google-формы).
Вы можете провести анкетирование среди всех участников образовательного процесса (педагогов, обучающихся и родителей) для определения проблемных задач и разрешении их в рамках создания максимально бесконфликтной среды в образовательной организации, а также проведение диагностики с возможностью сбора данных на едином ресурсе.

4. Педагогическое просвещение.
В рамках деятельности службы примирения с практической целесообразностью посредством создания интересного видео-контента, прямых эфиров, вебинаров, электронных библиотек, постов, рекомендаций и советов вы сможете делиться актуальной и полезной информацией. Для этой деятельности Вы можете попросить помощи и поддержки Ваших коллег, школьного педагога-психолога и заинтересованных родителей.

5. Консультирование по принципу «телефон доверия» через электронную почту и оперативная помощь через социальные сети.
К данному процессу Вы можете привлечь волонтёров: детей, как «равный равному» и взрослых (родителей и педагогов) для оперативной помощи в решении конфликтных ситуаций. В сложившейся ситуации самоизоляции нам как никогда необходимы советы и рекомендации по решению споров и разногласий.

6. Онлайн-встречи (с использованием программ zoom, skype,).
Куратор и волонтёры ШСП могут проводить как предварительные встречи, так и саму примирительную процедуру. Но также этот формат прекрасно подойдёт для формирования и/или укрепления командной работы волонтёров. Запланируйте ряд онлайн встреч, которые будут способствовать сплочению Вашей команды. Не забывайте об обучении и «тренировках» - решении кейсов с конфликтными историями.



Желаем интересного и активного взаимодействия
в дистанционном формате!
