ТРЕВОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ ГИБДД АРТЕМОВСКОГО
         05.04.2021 около 13.10 на ул. М. Горького, 11 Артемовского района п. Буланаш, 61-летний водитель, управляя автомобилем ВАЗ/Lada2121/Нива,  при движении по ул. М. Горького со стороны ул. Победы в сторону ул. Театральной п. Буланаш Артемовского района, допустил наезд на 12 - летнего пешехода, переходившего проезжую часть слева направо по ходу движения транспортных средств по нерегулируемому пешеходному переходу. 

          В результате ДТП пешеход доставлен в приемный покой ГБУЗ СО «Артемовская ЦРБ», где был поставлен диагноз: ушиб правого коленного сустава. 

          Со слов мальчика установлено, что подросток шел в МБОУ “СОШ № 9», он учится в 6 классе со второй смены. Этот маршрут движения является ежедневным, входит в маршрут «дом-школа – дом». Примерное расстояние от школы до дома чуть больше 1 км. Наезд на пешехода совершен на второй полосе движения для транспорта. На мальчике была черная куртка, синие брюки, черная шапка, красный рюкзак, без световозвращателей. Подросток, идя в капюшоне (шел дождь),  остановился у пешеходного перехода, посмотрел по сторонам. Навстречу ему, по пешеходному переходу, двигалась женщина с зонтом. Пешеход для себя понял, что успеет перейти проезжую часть. Пройдя почти до конца перехода, почувствовал удар в правый бок. Мальчик упал, перевернувшись на проезжей части. Затем встал, увидев, что водитель остановился, открыв дверь своего автомобиля, посмотрел на него и уехал с места ДТП. Мальчик продолжил путь в школу.

          Очевидец ДТП, остановил мальчика, сказал, что нужно вести его в больницу. Сотрудники лечебного учреждения позвонили маме и сообщили о случившемся.

          Водитель Нивы поясняет, что женщину – пешехода видел, ее пропустил, а мальчика  - не видел. Заметил его красный рюкзак в последний момент: нажал на педаль тормоза, но наезда избежать не удалось. Почему уехал с места ДТП пояснить не может.

          Сотрудниками ОГИБДД водитель был разыскан. На него составлены административные материалы за уезд с места ДТП и не предоставление преимущества в движении пешеходу.

          Начальник ОГИБДД Владимир Брызгалов так прокомментировал ДТП: «При приближении к пешеходным переходам водителям нужно снижать скорость, вплоть до полной остановки. Пешеходы же, особенно во время дождя, должны убедиться в том, что водители остановились с обеих сторон, а не медленно подъезжают к переходу. Кроме того, во время перехода пешеходу необходимо поворачивать голову налево и направо, и если капюшон мешает, то снять его или поворачиваться всем туловищем, контролируя ситуацию на дороге».

