ТРЕВОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ ГИБДД АРТЕМОВСКОГО
29.10.2021 в 15 часов 20 минут на улице Свободы, 45, г. Артемовский, 28-летний водитель автомобиля «Форд Фокус», не правильно выбрал дистанцию до движущегося впереди транспортного средства в результате чего допустил столкновение с автомобилем «Тойота Ярис» под управлением 36-летней женщины.
В результате ДТП несовершеннолетний пассажир автомашины «Тойота Ярис», осмотрели врачи скорой медицинской помощи, поставлен диагноз: ушиб мягких тканей волосистой части головы, оказана разовая медицинская помощь, в дальнейшем лечении не нуждается.
Сотрудникам ГИБДД мать несовершеннолетней девочки пояснила, что управляя автомобилем «Тойота Ярис», двигалась по ул. Свободы, 45 со стороны ул. Акулова, направлялась в МАОУ ДО «ЦОиПО», находящегося по адресу: Свердловская область, Артемовский район, п. Буланаш, ул. Коммунальная, 10, для лечебно-профилактических занятий с дочерью, которая находилась в салоне автомобиля, пристегнутая ремнем безопасности. 
На месте происшествия сотрудниками Госавтоинспекции проведены замеры, составлены процессуальные документы, установлены личности участников ДТП.
Обстоятельства происшествия выясняются, по факту ДТП проводится дознание, по окончании которого будет принято мотивированное решение.
Госавтоинспекция настоятельно рекомендует водителям, отказаться от маневров, подвергающих опасности, как самого водителя, так и других участников дорожного движения: двигаться со скоростью, позволяющей своевременно среагировать на дорожную обстановку, при совершении маневров снижать скорость, соблюдать дистанцию и боковые интервалы, использовать ремни безопасности. При приближении к пешеходным переходам, а также при нахождении пешеходов на проезжей части, снижать скорость, останавливаться, чтобы не допустить наездов. Родителям при сопровождении детей, совместных прогулок необходимо следить за ситуацией на дороге, чтобы своевременно принять меры к недопущению ДТП участниками которых могут стать дети.
 


